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OTSVÁRI MIRLAP 
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP. 

144. szam. 

Egy négyszögcentimeterny 

hirdetési á 8 fillér. Gyáro 

sok, kereskedők és iparo 

sok árkedvezményben ré 
szesülnek. 

Apróhirdetés 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmond 

gora után 40 fillér fizetendő. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Tivoli-utca 2. szám. 

Kolozsmegye az alkotmányért. 
Az országgyülés együtt van 

és dolgozik, egyre dolgozik, de 

miunkája terméketlen; mert tu- 

lajdonképpen pozitiv munkát 

nem is végezhet, miután meg- 

szakadt a kapocs közte és a 

másik két tényező: a kormány 
és a korona között. 

Csak gazirtásról lehet és van 

egyelőre szó, a magvetést meg- 

akadalyozzák a többi tényezők, 

melyek rendes viszonyok kö- 

zött a Házzal együtt végzik az 

alkotmányos munkát. A bénitás 

annyira megy, hogy esetleg 

feljesen lehetetlenné teszik a 

népképviselet munkáját, hogy 

ennek ellentállását az ország- 

házból egyszerüen kirekesztik. 

Mihelyt a képviselőházban 

felolvasták a király elnapoló 

kéziratát, vége minden ellent- 

állásnak, a Ház együtt nem 

maradhat, hacsak a forradalmi 

térre nem akar átmenni és ak- 

kor az ország ellenőrzés nél- 

kül ki van szolgáltatva egy al- 

kotmányellenes, törvénytelen 

kormány önkényének és erő- 

szakoskodásának. 
ltt kezdődik a törvényható- 

ságok kipróbált, hazafias nagy 

feladata. Az országgyülés nem 

maradhat együtt a király aka- 

rata ellenére, de a vármegyék 

teljesen törvényes alapon meg- 

tagadják az alkotmányellenes- 

nek és törvénytelennek vélel- 

mezett kormányrendeletek ki- 

hirdetését és végrehajtását, sőt 

törvényes rendeletek ellen is 

demonstrálhatnak. 

A jelen esetben azonban vi- 

lágos a helyzet. Nincs szó tör- 

vényes rendeletekről, sem tör- 

vényellenesnek vélelmezett ren- 

deletekről ; a Fejérváry-kormány 

rendeletei feltétlenül törvényte- 

lenek és alkotmányellenesek, 

mert maga a kormány is az. 

A kormánynyal szemben az 

egész Ház bizalmatlanságának 

fog kifejezést adni; a többség 

öszintén és nyiltan, a kisebb- 

ség jezsuitikus módon, de 

mégis. Ezzel ország-világ szine 

előtt kiderül, hogy ez a kor- 

mány a szent korona egyik 

egyenrangu részesének, a nem- 

zetnek nem kell, tehát létezése 

alkotmányellenes, de egyszer- 

smind törvénytelen is, mert léte 

pusztán a királyi akaraton alap- 

szik és ez abszolut akarat, 

melylyel Magyarországot tör- 

vezérlő bizottság 
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vény szerint kormányozni nem 
lehet. 

Ilyentormán nem vitás, hogy 

Fejérváryék vállalkozása nem- 

csak tisztességtelen és haza- 

fiatlan, hanem törvénytelen és 

minden cselekedete a magyar 

nemzet itélőszéke előtt eleve 

semmis. Ilyenkor tehát áldás a 
vármegyék és városi törvény- 
hatóságok törvényben és alkot- 
mányban biztositott megtaga- 
dási joga, mert ezzel pótolhat- 

ják a hazaküldött Iképviselőház 

ellenőrzési munkáját és lehe- 

tetlenné tehetik az alkotmány- 

ellenes kormány törvénytelen- 
ségeit 
A törvényhatóságok hajtják 

be a pénzt és állitják a kato- 

nákat. Ne legyen se pénz, se 

katona és az alkotmányellenes 

banda megszünt lenni; kirug- 

ják azok, akik beállitották őket, 

mert nekik a fő a pénz és a 

katona és ha ezeket nem kap- 

ják, csak ugy megvetik a szál- 

litásra vállalkozott kalandoro- 
kat, mint 
nemzet. z 

Ht az ideje, hogy Kolozs- 
megye és Kolozsvár törvény- 
hatósága Borsod-, Heves- és 
Pestmegye példáját követné és 
tagadjon meg minden közös- 
séget a darabantkapitánynyal 
és a vezetése alatt álló magyar 
hajdumezbe bujtatott Bach-hu- 
szárokkal. 

megveti őket a 

A politikai helyzet. 
(Express tudósitás.) 

A függetlenségi és negyvennyol- 

cas párt tagjai ma már szinte tel- 

jes számban a fővárosba érkeztek. 

Indulatosan tárgyalták azt a hirt, 

hogy báró Fejérváry Géza esetleg 

már az első ülésen királyi kézirat- 

tal elnapoltatja a képviselőházat. 

— A képviselők zöme föltétlenül 

szükségesnek tartja, hogy az ellen- 

zék ebben az esetben ne vegye tu- 

domásul a királyi késirat intézkedé- 

sét. A Ház szerintük jelentse ki, 

hogy a királynak ex-lexben nincs 

joga az országgyülést elnapolni s 

miután mostanában felelős, parla- 

mentáris kabinetünk sincs, az or- 

szággyülés az elnapolást, mint a 

törvénynyel ellenkezőt, ne vegye 

tudomásul s maradjon együtt. A 

ezzel szemben 

vállalja a gróf Andrássy Gyula 

álláspontját, amelylyel a Háznak 

ilyen válságos viszonyok között 

: 

: 

való elnapolása ellen ünnepiesen 

tiltakozik ugyan, de a király in- 

tézkedését tudomásul veszi. Ugyan- 

akkor azonban a parlament több- 

sége alkalmat keres arra, hogy a 

megyei és városi törvényhatóságo- 

Eat a legszélsőbb rezisztenciára 

fölhivják. 

A szabadelvüpárt kigondoló bi- 

zottsága majd nagyobb izgalomban 

van, mint a darabont-kormány 

tagjai: A bukottak vezetői kétség- 

beesetten keresik a módját, mint 

tarthatnák együtt a megritkult so- 

rokat s mint állhatják utját párjuk 

teljes elzüllésének. A bukottak kö- 

zött — ismételten jelentettük már 

többen vannak, akik hátat akar- 

nak forditani Tiszáéknak. Egyikük 

érintkezésbe lépett a disszidensek. 

egyik vezéralakjával, s ugy lehet, 

hogy a találkozás eredményekép- 

pen a bukottak több tagja az An- 

drássy-csoporthoz csatlakozik. A 

párt kebelében várható zavarok 

hatása alatt Hodossy Imre lakásán 

ismételten tanácskoztak a párt ve- 

zérei. A kérdés, a melynek a meg- 

oldásával foglalkoztak, az volt, 

hogy miképp maradhatna a párt 

együtt, anélkül, hogy báró Fejér- 

váry Gézának bizalmatlanságot kel- 

lene szavaznia. 

A táborszernagy-miniszterelnök 

egyébként — értesülésünk szerint 

- a délután folyamán találkozott 

a bukottak vezetőivel s velük ujra 

megtárgyalta a holnapi nagy nap- 

ra tervezett hadi-cseleket. Fejérva- 

riék az utca tüntetésétől is tarta- 

nak. A rendőrség, mint tudósitó- 

juknak jó forrásból mondották, a 

holnapi napra rendkivüli intézke- 

déseket nem tesz. Az országháza 

környékén nem lesz több rendőr, 

mint különben s a főkapitány épü- 

letében elhelyezett lovas-tartalék 

sem lesz erősebb, mint bármikor 

máskor. 
- 

Kolozsvári iparosok mozgalma, 

A kontárok korlátozása. 

Négy-öt éve, hogy megbomlott 

az összharmónia Kolozsvár iparos- 

sága között. Harcba álltak egymás- 

sal, pártokra szakadoztak s ádáz 

küzdelemben megakasztották egy- 

más boldogulthatását. 

Most mint örömmel értesülünk 

de órömmel látjuk maguk is a béke 

helyre állt s megkezdték üdvös 

munkájukat, hogy pótolják az el- 

mulasztottakat. 
Melegen üdvözöljük az ipartes- 

tület előljáróságát, hogy végre mun- 

kához fogott. Különösen helyesel- 

jük s tőlünk telhetőleg támogatni is 

fogjuk a kontáriparosok üldözése 

aktiójában 

Mert hiába ez irányban nagy 

mulasztást követett el a testület, de 

még nem késő s ha nem csak a 

testület, ám maga az egész iparos- 

ság permanenciába lép, ugy siker 

fogja koronázni mindnyájuk érde- 

kében teendő fáradozásaikat. 

Kolozsvár ipari viszonyai bizony 

nagyon is szomoruak. Az ipartes- 

tület az ádáz küzdelemben nem 

tevékenykedhetett, az iparhatóság 

volt vasfejü vezetője pedig mint 

sem törödőtt a helyzet néminemü 

szanálásával. Mint a sáskaraj lepte 

meg a kézmüiparosságot, a kontá- 

rok légiója, mert hiszen sem az ér- 

dekeltség, sem maga a hatóság nem 

ellenőrizte őket. 
De üdvösnek, hasznosnak látjuk 

még ezen az actión kivül a testület 

azon tervét, hogy a sajnos kellő 

pártolás hiányában megszüt „Ipa- 

rosok közlönye" mintájára érdekeik 

megvédésére lapot inditanak 

K helyi sajtó, de elsősorban is 

lapunk mindenha felölelte az ipari 

érdekeket s hathatósan is támo- 

gatta. Azonban természetesen egyes 

Tendeletek s az iparosokat közvet- 

len érdeklő kebli ügyek napiren- 

den tartására csak is a szaksajtó 

hivatott. 
Az ipartestületnek e két irány- 

ban kifejtett akciója arra adhat re- 

ményt az iparosoknak, hogy most 

már a béke jegyében végre meg- 

kezdődik a közhasznára szolgáló 

hasznos és üdvös áldásos munka. 

Kolozsvár közgyülése. 

Mit tárgyal a város? 

Kolozsvár törvényhatósági bizott- 

sága e hó 23-án (szombaton) és 

esetleg a rákövetkező köznapokon, 

mindenkor délután 3 órakor tartja 

rendes közgyülését. Ez e közgyü- 

lés a nyári idény beáltával utolsó 

gyülése lesz a városatyáknak. A 

közgyülésnek befejeztével már csak 

összel folytatják a városi képvise- 

lők munkájukat. 

A közgyülés tárgysorozatából kö- 

zöljük a következőket: 

Belügyminiszteri leiratok: Bu- 

dapesten tartandó nemzetközi al- 

koholizmus elleni X. kongresszuson 

való részvétel és uj gyógyszertá- 

rak felállitása iránti kérések elin- 

tézése tárgyában. Honvédelmi mi- 

nisztori leirat a mult évi lóavatási 

tervnek a f. évre való kiterjeszté- 

se és Arad sz. kir. város törvény- 

hatóságának átirata a katonai el- 

lenőrzési szemlének október havá- 

ról november havára való áthelye- 

zése iránti feliratának pártolása 

tárgyában, továbbá Abauj Torna- 

vármegye törvényhatóságának át- 

írata az uj választási törvény mi- 

kénti megalkotása érdekében az 

országgyülés képviselőházához in- 

tézett leliratának pártolása iránt.
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Tanácsi előterjesztések: Az elek- 
tromos kábelvezeték lefektetésére 
az utcák kijelölése és az elektro- 
mos mű huzalának az épületeken 
való felerősitésére alkotandó sza- 
bályrendelet iránt, továbbá az Egye- 
tem- és Fogoly-utca kiszélesitésére 
szükséges terület kisajátitása, a 
milleniumi állami iskolával szom- 
szédos házastelek megvétele és az 

uj épitési szabályrendelet megálla- 
pitása iránt. 

Ezenkivül még több csekélyebb 
jelentőségü ügy kerül napirendre. 

-e 

Mozgalom az orfeumok ellen, 

A polgárság tiltakozása. 

Érdekes és nagyarányu mozga- 

lomról veszünk hirt. Több városi 

képviselő és polgár ugyanis elha- 

tározta, hogy beadványt intéz a 

közgyüléshez, a melyben kéri, hogy 

a tanács határozata értelmében 
csak 

két orfeumnak a müködését enge- 

délyezze a hatóság. Ez idő szer
int 

ugyanis három orfeum müködik 

Kolozsvárt és hir szerint még két 

orfeum kapott engedélyt. 

A kérdéses memorandum már el- 

készült és nagyban gyüjtik az alá-
 

irásokat: mihelyst háromszáz alá- 

iró lesz küldöttségileg viszik fel a 

beadványt a polgármesterhez. A 

mozgalom kezdeményezői külön- 

ben azzal indokolják tiltakozásu- 

kat, hogy a jelenleg müködő or- 

feumi társulatok egyike-másikának 

müködése az erkölcsiségre káros 

hatással van, másfelől 

üdüllő és szórakozó helyeket az 

orfeumok lefoglalják s azok a csa- 

ládok, melyeknek serdülő leány- és 

mugyermekeik vannak, a rekkenő 

hőségben el vannak zárva ezektől 

a helyektől. 

A memorandumot már eddigelé 

60-70 előkelő polgár irta alá, sőt 

hölgyek is aláirták. Az aláirásokat 

mindaddig gyüjtik, a mig három- 

száz lesz és akkor egy városi kép- 

viselőkből álló nagy küldöttség 

fogja azt átnyujtani a polgármes- 

ternek. 

E tárgyban különben, mint ér- 

tesülünk, interpellációk is lesznek 

a legközelebbi városi közgyülésen. 

- - —— 

A szegény varrónő szerencséje. 
Regénybe illó örökség hirét közli 

velünk nyitrai tudósitónk. Megye- 

szerte nagy szenzációt keltett az 

a hir, hogy egy szegény özvegy asz- 

szony, aki évek hosszu során át fe- 

hérmemü varással tengette életét és 

csak a legnagyobb nélkülözések 

mellett tarthatta fenn családját, egy- 

szerre másfél millió korona várat- 

lan örököse lett. Amit az emberek 

beszéltek, az igaznak bizonyult 

Nemrégiben halt meg Érsekujvá- 

rott Germann Zoltán nyugalmazott 

pénzügyi tisztviselő. Külöccember 

hirében álló agglegény volt, alig 

érintkezett valakivel és életében 

egyáltalában semmit sem törődött a 
rokonságával. Vagyonos embernek 

ismerték; Érsekujvárott három ér- 

tékes háza volt, de csak körülbelül 

hozzávetőleg értékelhették vagyo- 

nát, mert a zárkozott természetü 

Germann senkivel szemben sem tett 

vagyoni viszonyairól bizalmas köz- 

lést. Szerény életmódjából senki se 

merte volna következetetni, hogy 

olyan tekintélyes vagyon ura, mint 

ahogy az halála után a leltározás- 

nál kitünt. Közel 9000,000 korona 

vagyon maradt utána, közte több 

mint 400 darab különféle sorsjegy. 

Az elhunyt végrendeletében test- 

véröcscse gyermekeinek, illetőleg 

azok anyjának hagyta vagyona leg- 

nagyobb részét, mig a többi rokon 

részére alig, biztositott többet 20.000 

koronánál. Germann Zoltán hagya- 

tékában volt három olyan sorsjegy, 

amelyet nagy nyereménynyel huztak 

másfélmilliónyira kerekedett. Az el- 

hunyt Germann Zoltánnak csupán 

egy öcscse volt, akivel és család- 

jával már évek óta nem érintke- 
zett. 

A végrendelet szerint tehát öz- 
vegy Germann Emilnét illette a 
nagy örökség, amely egészen várat- 
lanul jutott hozzá. Férje bátyjával 
alig beszélt, másrészt pedig nem 
tudta, hogy az eokkora vagyon fe- 
lett rendelkezik. A szerencsés örö- 
kösnő egykedvüen vette tudomásul 
az örvendetes hirt. Eletmódján egy- 
általában nem változtatott. Tovább 
dolgozik idegenek részére, pedig 
már annyi pénzzel rendelkezhotnék 
amennyit csak akar, mert az örök- 
ség hirére uton-utfélen kinálják neki 
a kölcsönt. De senkitől se fogadott 
el kölcsönt, hanem bevárja, amig 
ügyvédje, Krutz Dávid dr., akit 
ügyének elintézésével és az örökség 
átvételével megbizott, lebonyolitja 
a hagyatéki tárgyalást. 

pedig az ! Lapszerkesztőböl — borbóly. 

A Száchonyi-tár szonzációja, 4 

A Széchenyi-tér sok mindenről 
nevezetes. Itt kopasztják meg har- 
cias és milliónereseknek készülő 
kofáink a háziasszonyokat, itt csik- 
landozza az éhező emberiség orrát 
a ropogósra sült tordai pecsenye, 
itt intéződnek el rendőri assziszten- 
cia mellett a külváros szomszéd 
asszonyainak pörös ügyeik. a me- 
lyekben fő szerepe van a ,nyelv- 
nek" és a „körömnek", itt emelt 
magának maradandó emléket egy 
emletes ház képiben, hires közbe- 
szóló városatyánk, Köntzey. Am 
most dicsekedhetik a legnagyobb 
nevezettséggel: egy szerkesztőből 
lett borbélyt mondhat magáénak. 
Pató Nándornak hivják a nevezetes 
férfit, a ki Részling fodrász termé- 
ben nyirja Kolozsvár érdemes pol- 
gárainak a haját a „néhai szerkesz- 
tőségi ollóval". 

Pató ur éléte egy regény. Vala- 
mikor Kolozsvárt kóstolt be először 
az ujságirók fekete kenyerébe s 
megtetszett neki a bohém élet. Tő- 
lünk elkerülve több kisebb vidéki 
lapot boldogitott szellemi termékei- 
vel, mig végre Kassára jutott. 

Kassán Pató felcsapott — mint 
sok százan – szerkesztőnek — 
„Társalgó" cimen inditott vala egy 
heti lapot. Sajna! Pató ur nagy 
névrokonához, Pató Pálhoz illően 
midőn a kiadója követelte tőle, 
hogy hát társalogjon a „Társalgó"- 
pan azzal felelt rendesen: „Ehj! rá 
érünk arra még" s igy csakhamar 
befagyott a „Társalgó". 

Pató, hogy letört, zsebében a 
kassai polgármester által kiállitott 
„hirlapirói igazolvány"-nyal és a 

szerkesztőségi ollóval nyakába vette 
az országot. De hiába! a szerkesztő 

ki, sőt az egyik főnyereményt nyert, 

amelylyel a hagyatéki összeg kerek 

: 

urat sehol nem tudták megérteni, 

méltányolni s igy egy szép napon 

szerkesztői ollójával beállitott egy 

borbélyhoz és felcsapott szőrme mü- 

vésznek s meg van nagyon elégedve 

uj mesterségével, mert most már 

ugyan nem bohém, de naponta jó 

lakik. 
A széchenyi-tériek pedig szörnyen 

büszkék a szerkesztő-borbélyra, kü- 

lönösen Köntzey városatya, a ki azt 

hiszi, hogy a Széchenyi-tér a világ 

közepe s ott kell centralizálódni a 

világ hét csodájának. Különben Pató 

urban még meg van a kollegiálitás, 

a mennyiben a kolozsvári ujságiró- 

kat szivesen nyirja és borotválja – 

hitelbe. 
Calvin. 

HIREK. 

Visszaérkező küldöttségek. 

Azok a küldöttségek, melyek a 

város és a vármegye részéről a 

József főherceg temetésére utaztak, 

az esti gyorsvonattal haza ér- 

keztek. 

Halálozás. Winter Jakabot, a 

kolozsvári Kis- és Középkereskedők 

Takarék- és Hitelszövetkezetének 

igazgatóját sulyos csapás érte. Fe- 

lesége, született Bergstein Margit 

asszony, kedden reggel öt órakor 

rövid és sulyos szenvedés után 

meghalt 34 éves korában. A ked- 

ves és jóságos fiatal asszonyt fér- 

jén, két kis gyermekén és roko- 

hain kivül a családnak ismerősei 

és barátai őszintén gyászolják. Te- 

metése szerdán d. e. lesz 10 óra- 

kor a Karolina-kórházból. 

— A szinügyi bizottság ülése. 

A szinügyi bizottság ma délelőtt 

10 órakor a városházán ülést tart. 

Az ülésen, melyen Béldi Ákos gról 

főispán fog elnőkölni, az uj szin- 

ház épitésének ügye fog napirendre 

kerülni. 

A villamos vasut ügye. A 

kolozsvári villamos vasut ügyében 

még mindig folynak a tárgyalások 

a Kolozsvári Közuti Vasut rész- 

vénytársaság és a város között. A 

tárgyalások már annyira előre ha- 

ladtak, hogy a szerződésről is szó 

»het. A részvénytársaság az általa 

Mánlott szerződési tervezetet ki- 

romatta és megküldötte vala- 

ennyi törvényhatósági tagnak. A 

tervezetet legközelebb behatóan 

fogjuk ismertetni. 

— Fölvétel az ev. ref. szeretet- 

házba. Az erdélyi ev. ref. egyház 

„Szeretetháza" igazgatósága érte- 

siti a közönséget, hogy mindazok, 

kik gyermekeiket, vagy a náluk 

levő árvákat az 1905-6 isk. évre 

a Szeretetház internátusában föl 

akarják vétetni, ebbeli folyamod- 

ványukat a Szeretetház kebli ta- 

nácsához cimezve aug. 1-éig Ko- 

lozsvár, Ferenc József-ut 53. szám 

alá küldjék be. Bővebb fölvilágo- 

sitást ad az igazgatóság. 

Az urnapi hetivásár. Az e 

heti urnapi heti vásár, mint a fő- 

kapitányság kiadott kommunikéje 

jelenti, tekintet nélkül az Urnapra, 

meg fog tartatni. 

- Kardpárbaj. Véres kardpárbaj 

folyt le tegnap délután két órakor 

a Jámbor-féle vivóteremben. - A 

párbaj hősei: Szász Domokos jog- 

hallgató és Breuer Imre gyógysze- 

résztanhallgató. A párbaj Szász 

1905. junius 21. 

Domokos könnyebb és Breuer Imre 

sulyosabb megsérülésével végződött. 

— Megvadult bika. Tegnap dél- 

előtt a téglagyár körül egy meg- 

vadult bika Fecske Mari zöldség-
 

árust a szarvára kapta. Szerencsére 

az ijedtségen kivül nagyobb baja 

nem történt. Csupán az arcán szen- 

vedett kisebb természetű sérülést, 

a melyet a telefonon kihivott men- 

tők kötözték be. 

sSzerencsés sorsjegy. Az osz- 

tálysorsjáték mai huzásán a 10.000 

koronás nyereményt a 76046. számu 

sorsjegy nyerte. A sorsjegyet az 

Erdélyi banknál, Kolozsvárt vásá- 

rolták. 

— A székely vasutak. Az or- 

szágra nehezedő sulyos politikai 

válság már kezd közgazdasági ki- 

hatásában is érezhetővé válni, a 

mint alábbi hiradásunkból is kitü- 

nik. Annak idején közöltük, hogy 

az Omke marosvásárhelyi kerülete 

két izben fölterjesztést intézett a 

központhoz, melyben arra kérte, 

hogy a mádéfalva-gyergyószent- 

miklósi vonal szakasz- munkálatai- 

nak kiadását, miután a pályázat 
még januárius hóban lejárt, to- 

vábbá Szászrégentől folytatólag 

Déva, Toplicza és Gyergyószent- 

miklós között tervezett összekötő 
vasutvonalnak egyszerre való ki- 

épitését a kormánynál szorgal- 

mazza. A központ utána járt a 

dolognak, de azt az értesitést 

kapta, hogy mindaddig, mig az ez- 
időszerint lönnálló sulyos politikai 

z 

válság megoldva nem lesz, a mun- 

kálatok elintézésére sem lehet szá- 

mitani. 

Végzetes álom. Richter Józsei 
lupitzi huszonötéves vasuti munkás 

azt álmodta, hogy rablók üldözik 

és neki menekülnie kell. Álma na- 

gyon élénk lehetett, mert kiugrott 

az ágyból és egyenesen a nyitott 

ablaknak ment, ahonnan a több 

méternyi mélységbe ugrott. Jobb 

lába eltört, bokája kificamodott 

és csak ezek után eszmélt ön- 

tudatra. 

— Halálba hajtott vasutas. A 

vasutasok tulszigoru szolgálatának 

igen sok áldozata lett már. A leg- 

Mabb áldozat Bodnár István deb- 
receni mozdonyvezető, aki betegen 

kelt utra és mikor a végállomásra 

ért, leszállt a mozdonyról, a szivé- 
hez kapott, összerogyott és meg- 

halt. A szerenecsétlen ember bete- 

geon kelt utra és a tulerőltetett 

szolgálat okozta halálát. Az özve- 

gyen kivül öt apró gyermeke si- 

Tatja. Az özvegy kártéritési pert 
indit a máv. ellen. 

—- Nyakszirtmerevedés Udvar- 

helymegyében. E mindinkább heve- 

sebb mérvben fellépő járványnak e 

megyében is megvan az áldozata. 

A napokban a Székelyudvarhelyhez 

közel fekvő Etéd községben Tóke 
Balázs székely gazda a nyakszirt- 

merevedés tünetei közt megbete- 

gedett és a még elég jókor alkal- 
mazott gondos ápolás sem tudta el- 

háritani a halált. A városi főorvos 

dr. Lengyel Józsei a hatásköre alá 

tartozó kerületekben megtette aszük- 

séges óvóintézkedéseket. 

— Vitrioldráma Bécsben. Tegnap 
délután a Bécsi Neuer Marklon iz- 

galmas jelenet játszódott le. Éppen 

a legnagyobb forgalom ideje volt, 

a mikor éles sikoltás rémitette meg 

a járókelőket. Egy fiatalember vit- 

riolt locsolt egy leány arcába s egy- 

szersmind két aramenő idegen nő 
is sulyosan megsérült. A vitriol- 
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dráma áldozata a 26 éves Schmidt 
Teréz varrónó, ki az utóbbi időig 

Randel Lajos müiparossal szerelmi 
viszonyt folytatott, de szakitott vele. 

Reandel mindent elkövetett, hogy 

ismét megnyerje a leány vonzalmát, 

ez azonban - mint többeknek 

mondta — félt a szenvedélyes le- 

génytől. Tegnap délután, amikor 

Schmidt Teréz a Ballgasseben ment, 

hirtelen hozzálépett Randel, s ve 

gzekedni kezdett vele. A leány rend- 

őrt szólitott elő, de ekkor a fiatal- 

ember hirtelen hozzáfordult, zse- 

Déből üvegcsét vett ki és azt volt 

kedvese fejéhez vágta. Az üveg 

összetörött és szétfolyó vitriol iszo- 

nyuan öszszeégette Schmidt Teréz 

mellét, arcát s a két karját. Több 

arramenő is sulyosan megsérült, A 

feldühödött járókelők megakarták 

lincselni a merénylőt kit a rendőr- 

ség vett oltalmába. 

Külföldi rövid hirek. Öriási 

bányaszerencsétlenség. A Pétervári 

Távirati Ügynökség jelenti, hogy Ju- 

szofkában tJekaterinoszlav kormány- 

zóság.) a Ruszko Donecz-társaság 

Ivan-tárnájában bányaszerencsétlen- 

ség történt, a melynek, hir szerint, 

500 ember esett áldozatul. - Ha- 

Tálos végü pestis eset. Manchesterben 

nalálos végü pestis-eset fordult elő. 

A beteg másodszakács volt egy gő- 

zösön, mely Buenos-Ayresből Ham- 

burgon át érkezett Midlesboroughba. 

Robbanás egy kaszárnyában. A 

pampeloniai tüzérségi laktanyában 

valaki égő szivarkát dobott egy ha- 

lom kész gránát közé. Egy ember 

meghalt, hét megsebesült. – El- 

hunyt képviselő. Singer Frigyes a 

bécsi Reichsrath tagja szivszélhüdés 

Kkövetkeztében hirtelen meghalt. — 

Pál nagyherceg és a cár. Pál nagy- 

herceg és morganatikus felesége 

Hohenfelses gróflnő dacára, hogy a 

cárral legutóbb kibékült, nem me- 

net még vissza Oroszországba. Pá- 

risban lakik most is. Hohentfelsens 

grótnő még egyáltalán nem volt 

Oroszországba. – Baleset egy lovas- 

vohamnál. Vilmos császár honnoveri 

katonai szemléje alkalmával a lovas 

rohamnál egy ulánus leesett a lová- 

ról és az utána vágtató lovak agyon- 

tiporták. - Az orosz sebesültek. Lent- 

hold főtörzsorvos most tette közzé a
 

mandzsuriai sebesültek kimutatását. 

A jelentésből kitünik, hogy az oro- 

szok vesztesége a legutóbbi csaták- 

ban igen nagy volt. Egyes csapatok 

harcosaik harminc-negyven százalé- 

kát vesztették. A halottak száma ugy 

aránylott a sebesültek számához, 

mint egy a négyhez. A halálesetek 

legnagyobb részét a dombok okoz- 

ták. Csata közben a tüzelés miatt 

nehéz volt az orvosi segély nyujtás. 

Az orosz katonák igen nagy része a 

fején sebesült meg. — Félmillió egy 

képtárra. A hallei városi hatóságnak 

félmillió márkát hagyományoztak azon 

rendeléssel, hogy a pénzből egy kép- 

tárt rendezzenek be. — Szerencsét- 

Tenség a vonaton. A Krakkóból Lem- 

bergbe menő gyorsvonaton Fili- 

povszky Rudolf bécsi lakos kibukott 

az ajtón és a kerekek alá került, 

melyek agyongázolták. – Tüz a ha- 

jón. A velencei kikötőben az osz- 

trák-amerikai Klára hajón a fa- és 

gépolaj-rakomány fele elégett. A kár 

körülbelül ötezer font sterling — 

Családi dráma. Liechterfeldsben Sa- 

vaszki munkás rálőtt a feleségére, 

egyéves gyermekére, azután pedig 

agyonlőtte magát. Mindhárman ha- 

lottak. Az asszony hütlensége volt a 

gyilkosság oka. 

kxxSohmell Helén gyakorlott fod- 

rásznő, aki Bécsben hosszabb ideig 

müködött és nagy izléssel dolgo- 

zik, most Kolozsvárt telepedett le. 

Cime: Forduló-u. 5. I. em. Ajánl- 

juk a közönség figyelmébe. 

x Ma este a Wesselényi szálloda 

mulató kerthelyiségében nagy Elite 

variete és dal előadás rendeztetik. 

Szigoru családi müsor. 

SZINHAZ - MŰUESZEIT. 
Heti müűsor: 

Szerda: Frizzo vendégjátéka és 
Énekek-éneke. 

Csütörtök : Frizzo vendégjátéka és 

Erősebb. 

Péntek: Miniszterválság. (1-ször.) 

Szombat : Miniszterválság. (2-szor.) 

(d. u.: Bob herceg. 

keste Az ördög pilulái. 

- Hétfőn : Áz ördög pilulái. 

Kedden: Az ördög pilulái. 

Vasárnap 

: s Az ördög pirulái. Lázas sebes-
 

séggel készülnek a szinház mühe- 

lyeiben és szinpadán az „Ördög 

pirulái c. látványos előadásra, me- 

lyet itt évek óta nem adtak. Az elő- 

készületek annyira haladtak, hogy 

vasárnap már szinre kerülhet az 

érdekes darab. 

* Frizzo második föllépése. Ma, 

szerdán lép föl szinkörünkben má- 

sodszor Frizzo, az olasz átváltozó 

müvész. Erre az előadásra műsorát 

tóság azon fáradozik, hogy 

hatások emelése céljából s az uj 

produkciók bemutathatása végett 

villanyvilágitást vezessen be hol- 

naptól kezdve a szinkörbe. 

* Miniszterválság Szorgalmasan 

folynak az előkészületek a szinház 

legközelebbi ujdonságából, a Ber- 

cik Arpád ,„Miniszterválság" c. vig- 

játékából. A darab főszerepeit Tó- 

völgyi Margit, Horváth Paula, Jeskó 

A., Laczkó, Bihari, Mészáros, László, 

Dezséri, Czakó, Sebestyén játszák. 

A ,„Miniszterválság" bemutató elő- 

adása e hét végén lesz. 

LEGUJABB. 
A függetlenségi párt értekezlete. 

a fény- 

Bizalmatlansági inditvány. - A 

póttartalékosok behivása. — Az uj 

kormány fogadtatása. – Névsze- 

rinti szavazás. 

Budapest, jun. 20. (Saját tud.) 

A függetlenségi párt Kossuth Fe- 

renb elnöklete alatt értekezletet tar- 

tott, melyen a pártnak állásfoglalá- 

sáról határoztak az uj kormánynyal 

szemben. Elnök bejelentette, hogy 

a vezérlő-bizottság további értekez- 

lete értelmében az uj kormány- 

nyal szemben a szőövetkezett 

ellenzék bizalmatlansággal vi- 

seltetik s ennek kifejezésrejut- 

tatásával Kossuth Ferencet 

bizta meg, kéri tehát a pár- 

tot, hogy ehhez járuljon hoz- 

zá. Miután a párt a vezérlő-bizott- 

ság a határozatot elfogadta, bejelen- 

tette az elnök a vezérlő-bizottság 

ama határozatát is, hogy a mennyi- 

ben a szabadelvüpárt részéről valaki 

felszólal, arra Apponyi Albert fog 

programmot mondani, 

uj számokkal bőviti ki s az igazga- 

válaszolni, ha pedig Fejérváry fog 
Andrássy [felmentette. 

Gyula fog a szövetkezett ellenzék lomnmal észleli, 

nevében arra reflektálni. A pártnak 

helybenhagyó határozata után az el- 

nök összetartásra buzditotta a pártot. 

Kubik Béla ezután előterjesztette, 

hogy tudomására jutott, hogy ju- 

lius 1-ére póttartalékosokat a hon- 
védelmi miniszter behivta szolgálat- 

tételre. Inditványozza tehát, hogy a 
párt eziránt interpellációt intézzen a 

honvédelmi miniszterhez. 

Bakonyi Samu, Ugron Gábor, En- 

drey Gyula és Kmetty Károly hoz- 

zászólása után Kossuth inditványára 

elhatározták, hogy tekintettel a mos- 

tani sokkal sulyosabb természetü al- 
kotmány kérdésekre az interpellá- 

ciót elhalasztják. Végezetül kéri Kos- 

suth Ferenc a pártot, hogy a párt- 

hoz és a függetlenségi eszmé- 

hez méltóan fogadja az ellen- 

zék a kormányt s viselkedjék 

higgadtan a további fejlemé- 

nyekkel szemben. Apponyi ha- 

sonló, szelleműü beszéde után] még 

bejelentette elnök, hogy a bizal- 

matlansági inditványnál név- 

szerintt szavazást fognak 

kérni. 

A kormány háznagy nélkül. 
Budapest, jun. 21. (Saj. tud.) 

Tóth János a képviselőház 
háznagya a függetlenségi 
pártkörben kijelentette, hogy 
a Fejérváry-kormányt 
bevonulás alkalmával 
nem vezeti be a Házba, 
mert mint háznagy sem 
akar ezzel a kormány- 
nyal összeköttetésben 
lenni. A pártkörben általá- 
nosan helyeselték Tóth eme 
hazafias elhatározását. 

A köbölkuti választas. 
Badapest, junius 20. (Saját tud.) 

A köbölkuti választás az esti órák- 
ban ért véget. Szemere Miklós 
(disszidens) 1144. Gorzó Nándor 
(függetlenségi) 346 és Kardhordó 

Árpád (függetlenségi) 114 szava- 
zatot nyert. Igy tehát Szemere 
Miklós abszolut szótöbbséggel a 
köbölkuti kerület országos képvi- 

selőjévé választatott meg. 

A vezérférfiak tanácskozása. 
Budapest, junius 20. (Saját tud.) 

Justh Gyula Kossuth Ferenc, An- 

drássy Gyula, Bánffy 

rányi Ignác, Apponyi 

Dezső, Da- 
Albert és 

Zichy Aladár ma este 5 órakorta- 

nácskozásra gyültek össze és meg- 
beszélték a holnapi ülésre vonat- 

kozó teendőiket. 

A szabadelvüpárt értekezlete. 

Budapest, junius 20. (Saját tud.) 

A szabadelvüpárt Podmaniczky 

Frigyes báró elnöklete alatt érte- 

kezletet tartott, a melyben a sza- 

badelvüpárt került 

tárgyalás alá. A deklaráció meg- 

nyugvással fogadja, hogy a válasz- 

tások folytán kisebbségben maradt 

pártból levő kormányt a király 
De fokozódó aggoda- 

hogy a korona és 

deklarációja 

a jelenlegiltöbbség között az ellen- 

tétek kiélesedtek. A jelenlegi kor- 

mány nem birja a parlament több- 

ségét és igy nem áll parlamentáris 

alapon, ez okból a párt ezt a kor- 

mányt nem támogatja és iránta bi- 

zalmatlansággal viseltetik. A párt 

különben ragaszkodik a 67-es alap- 

hoz és mindent elkövet, hogy a 

törvényes rend helyre álljon. A 

deklarációhoz hozzászóltak. Tisza 

István gróf, Vancsó és Issekutz 

képviselők, mire az értekezlet egy- 

hangulag elfogadta az inditványt. 

.........
....... 

TÖRVÉNYKEZÉS. 
§ Váltóhamisitó pópa. Deák S. 

volt botházai, jelenleg kisbányai gör. 

kath. pópa már többször ült a vád- 

lottak padján váltóhamisitás miatt. 

A kolozsvári kir. itélőtábla, mint 

büntető felebbviteli biróság tegnap 

ismét foglalkozott a jeles lelkipász- 

tor ügyével, mely ezuttal több bot- 

házai földmüves kárára elkövetett 

magánokirathamisitásban állt. A 

kolozsvári törvényszék 1 évi fog- 

házra itélte volt Deákot, de a pópa 

felebbezett az enyhe itélet ellen. 

Azonban felebbezésével nem ért 

célt, mert a tegnapi felebbviteli 

tárgyaláson még a közvédőül ki- 

rendelt Várady Aurél is büntetése 

helybenhagyását kérte és a tábla 

ily értelemben is határozott. 

§ Sikkasztó táblai biró. Arad- 

ról jelentik, hogy Kugler István 

táblai biró, az aradi járásbiróság 

vezetője, tegnap onnan nyomtala- 

nul eltünt. Eltünésének okáról a 

városban többféle verzió kering. 

Egyik szerint Kugler valószinüleg 

hivatali pénzhez nyult és félvén 

sikkasztásának felfedezéséről, ön- 

gyilkosságot követett el. 

—
—
 

REGÉNY. 

ggy királyi udvar titkaiból. 
Irta: Báró Wallersee Mária. 61 

Hisz maga is lelke mélyéig meg 

volt rázkodva, barátjának és baj- 

társának oly hirtelen s váratlan 

halála által. 
Natália, a mint jelentették, hogy 

a testőrtiszt akar vele beszélni, 

azonnal bebocsátotta. 

Hisz Mirandot várta, annak bu- 

csulátogatását, a ki megint az övé 

volt. 
Álmatlanul töltötte az éjszakát s 

terveket forralt a jövőre. Becsvá- 

gya egészen helyet engedett édes 

szenvedélyes szerelmének. Le akart 

mindenről mondani, hogy csak Mi 

randonak a hüséges felesége lehes- 

sen. El akarta hagyni az udvart s 

követni Henriket – a mint csak 

lehetséges. 
Mosolyogva lépett a belépő elé. 

Völegényét várta s azért meglepte 

testvérének látása s megijesztette 

zavarodott arca. 
—- Bosco, te vagy? 
S a szép leány bámulva s ag- 

gódva tekintett bátyjára. 
Szedd össze az erődet Natá- 

lia; Mirando meghalt. 
Éz volt minden, a mit a sze- 

gény, ügyetlen ember mondani tu- 

dott, mig homlokáról gyöngyözött 

a veriték. 
(Folyt. köv.)
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Fentartott helyek. Szolid kiszolgálás. 
Számos látogatásért esedeznek. 

Gárdonyi Imre Fejér Dezső 
tulajdonos. müvezető. 

Kedvezőtlen idő esetén az előadás 
a teremben feltétlenül megtartatik 

Ee el ealealeleleelee 
a s s algagelgelőelsslss salgs ssgelsll 

TarkaSzinpad 
a Sétatéri Kioszkban 

NAPONTA NAGY 

Variete Előadás. 
Családi műésor. 

Kiváló tagok : 

Baumann Károly uj müsorral 
a fővárosi orfeum tagja. 

Hős Terka a fővárosi orfeum tagja. 
Bámulatos ! Uj! Csodálatos ! 

Dom Carlos 
francia illuzionista az ő „indiai kosár" 

rejtélyével. 

AAAA eeeee 
agakalgakgekesskakasalgszeeigai 

Egy elsőremdü 

pipere sfelsőruhavasalóné 
szkerestetiz 

azonnali belépésre 

a Kristály Gőzmosó 
Ser.eton r- intézethez. 

The Darton és Stehrson Napibér 2 kor. SO fill. 
nyujtó és levegő tornászok, hajmeresztő 

mutatványaival. Naponta 

friss kefir lej 
Itt lehet látni őket! Kit ; 
A Rónai-mulató által tévesen hirdetett 

kapható 
Burger Frigyes tyáa 

Pap Ferkó magyar népdal énekes. 
Nvanoff Lenke couplé énekes. 

Valamint az összes szerződtetett tagok 
fellépte. 

Kezdete 8 órakor. Családi müsor! 
Belépti-dij I. hely 80 fil., II. hely 50 fl. 

4 nő Cornélia négyes 4 nő 
nemzetközi táncosnőket. 

ban – Kolozsvárt Mátyás 
király-tér. 

–Ma és a következő napokon 

THHH 
öséplögép sek 
Értekezhetni lehet B. Bak 
—zmem Lajosnál. 
elgerserez areslezrtermermzeeleet 

iá 

TMT 
Rónai- Mulató 

Nagy Vanieté Előadás ! 
Teljesen uj műsor! 

UII Tho 2 Simpsons UJ! 
e eredeti amerikai néger excentridue kettős 

s-Budavárából. 

Itt eléször 4 nő. Szenzáció 4 nő. 
Cormélia mégyes 

za nemzetközi ének és táncosnők. 

Az itt még nem látott világhirű 1 nő 1 férfi 

TAUBER testvérek 
feltünő forgószél (tourbíllion) táncosok. 

Roland Feodore növérek 
uj müűsorral. uj müsorral. 

Wj bohózat 

Kezdeta 8 órakor, Pontos kiszolgálás. 
Belépő-dij 1 korona, 

Fontartott holyek, Szigoru családi műsor, 
Szives támogatásért esedeznek 

Gerő Józset, Rónai János, 
müvezető. tulajdonos. 

Azonnal kiadó a Mátyás k- 

tér legforgalmasabb helyén, 

irod
ának

 

kiválóan alkalmas 2 nagy 

utcai szoba, előszobával eset- 

leg három szoba. Hol? Meg- 

mondja a kiadóhivatal! 

arereegorseree eemerszrsafes cere 

Má 

Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a 

assói Portl: 
rreregy 

it Cem ent-Gyár 
Kolozsvárt kapható : Csiki Inre (Deák Ferenc- 
utca 39.) és Segesváry és Társa uraknál. m 

gsesssesseseses..seesssse.. 

ECKERTS EDELRAUTE 

ama rms NATDR-LIKOR 
az 1904. St.-Louisi világkiálitáson. N havasi növeényekből desztillálva, 

Kérjen esak jóizü gyomnrerősitő. Vadászaton, kirándu- 
láson vizzel vegyitve, kiválóan enyhitő. 

Nagyom ajámlatos máziszer. 

E e ü S Császári és királyi udvari szállitó 

Rlberi Ekert, Graz, Steiermark. 
tisztitó kivonatot, 

mint a mellette levő ábra mutatja, mivel sok értéktelen utánzat lesz alánlva, 
- 

mmm Fritz Schultz jun., Act.-Ges., kiadoh 
Eze i. B. u. Leipzie ladonvlatala 

e n s......................0...0. 

FERDINAND-NYOMDA KOLOZSURRT, TIUOLI-D. 3. szám. 
Elvállal mindennemű könyunyomdai munkákat u, m. 

Értesitőket, Folyóiratokat, Hirdetményeket Körleveleket. 

Telelon 261. Telelon 26. 
Ny. Ferdinánd-nyomda Kolozsvárt, Tivoli-utca 3. (zán!! fÉy palota.)


